

广州银行: 赋能科技创新,助力新质生产力发展

作为扎根广州、服务地方经济的本土银行,广州银行紧扣省委“1310”具体部署和市委“1312”思路举措,紧跟省委、省政府,市委、市政府各项决策部署,扛牢责任担当,精准服务地方经济高质量发展,围绕广州“产业第一、制造业立市”,构建专业化金融服务模式,围绕广州“12218”现代化产业体系建设,持续加大对低空经济、生物医药、电子信息、智能装备产业等重点领域的支持力度,助力广州培养新的经济增长点,从组织架构、授信流程到金融产品等,全方位增强金融供给与科技企业需求的适配性。

■新快报记者 范昊怡



为企业创新提供金融动力

作为扎根广州的全球独角兽企业、制造业单项冠军企业,广州黑格智造信息科技有限公司(以下简称“黑格科技”)是一家以3D打印应用和数字化智能制造技术为核心的科技创新驱动公司,产品覆盖消费类电子、医疗器械、工业、文创等领域,已形成“技术-设备-产品-服务”四位一体的成熟商业体系,深受国内外资本青睐。

日前,广州银行与黑格科技正式签署战略合作协议,将紧密结合黑格科技的发展情况,为上下游产业链企业提供涵盖意向性授信额度、结算与现金管理、供应链金融、资本市场、个人金融业务等综合性金融服务。其中,围绕黑格科技的生产经营周转、产品研发、运营和销售拓展等业务,广州银行将提供15亿元的意向性授信,为企业创新发展提供源源不断的金融动力。

“科技企业要想长远发展,往往需要长期、持续且稳定的资金支持。”广州银行相关负责人表示。此次合作,不仅为

黑格科技储备了充足的资金,更为其技术创新、产品研发和市场拓展提供了有力保障。未来,广州银行还将为黑格科技提供跨境结算、供应链金融服务、公司理财服务等全方位服务,护航企业成长,助力新质生

产力加速形成。

在科技创新的征途中,视源股份同样是一道亮丽的风景线。从最先创立的液晶电视控制主板业务,到seewo和MAXHUB两个自主品牌的智能交互整机业务,视源股份始终坚持自主研发设计,将更前沿的技术、更具竞争力的成本和更高性能的产品赋能行业。如今,视源股份已逐渐形成高质量的出海产品矩阵,教育数字化解决方案和沉浸式会议解决方案在海外市场赢得了广泛认可,相关产品已成功拓展至140多个国家,与超过100个品牌客户建立了稳定的合作关系。

作为广州银行的战略合作客户,视源股份与广州银行合作已超5年。自2022年7月,广州银行就开始为视源股份提供综合金融解决方案,通过派出专业团队与企业紧密对接,积极协助企业解读经济金融政策,一路伴随企业成长,以金融之力支持企业高质量发展。

金融活水精准滴灌科技企业

在支持科技创新的道路上,广州银行的步伐从未停歇。推出制造业专项支持措施,加强对广东省“专精特新”企业的支持力度,推出“技改贷”专项产品,入围广州市21条重点产业链“链金合作”金融机构名单……截至2024年末,全行制造业贷款余额超210亿元。

在支持科技创新方面,广州银行加快实施“科技金融”战略,重点开展低空经济、电子信息、生物医药、新能源、新材料、高端

装备等多个战略新兴产业的金融业务推动工作。配套并完善与科技金融相适应的管理机制、业务模式、产品服务,持续加大对科技型企业的服务和支持力度。截至2024年末,科技信贷余额超330亿元,较年初增长近20%。

同时,广州银行推出了一系列服务科技型企业的信贷产品,如“广科贷”系列、“知易贷”、“投联贷”、“科创贷”、“技改贷”、“专精特新贷”等,这些产品覆盖了科技型企业全生命周期的多元化需求,实现了金融活水对早期科技企业的“精准滴灌”。

2024年11月,广州银行宣布积极打造科技金融新模式,即通过经营管理体制改革,以专业化的行业投研支撑和专属化的审批通道,全力打造专业、智能、高效、一站式、流程化的科技金融信贷工厂,助力产业“向新”,为新质生产力蓄势赋能。围绕“科技金融”大文章,广州银行在总行成立科技金融中心,各分行成立科技金融专营机构,构建科技金融一站式服务模式,聚焦“科技—金融—产业”良性循环,向生物医药、电子信息、智能装备等重点产业集群和产业链不断发力,提高企业科技信贷获得水平,科技金融服务体系焕然一新。

南粤大地上,广州银行正以金融之笔,绘就一幅幅新质生产力蓬勃发展的绚丽画卷。未来,广州银行将继续深耕科技金融领域,不断创新金融产品和服务模式,为更多科技企业提供精准、高效、全方位的金融支持,共同书写广州科技创新和经济高质量发展的新篇章。

广发银行社保卡支持香港搭乘地铁 助力两地居民互联互通

近日,广发银行第三代社会保障卡全新升级,在广东省率先发行加载“全国交通一卡通”功能的第三代社会保障卡(以下简称“交通功能社保卡”),为居民提供更加安全、便捷、高效的交通出行服务。

2025年3月22日起,广发银行交通功能社保卡(卡面印制“交通联合”标识)新增香港地铁乘车功能,助力粤港澳大湾区交通融合迈入新阶段。

乘客持“交通功能社保卡”,在贴有“交通联合”标识闸机上的八达通读写器进行刷卡感应,便可入闸乘车,支持搭乘港铁市区线(机场快线、轻铁、港铁巴士及东铁线头等车厢除外)。

乘客持“交通功能社保卡”搭乘港铁,车费与成人八达通的车费相同,车费将从“全国交通一卡通”的人民币储值额中扣除,按人民币实时汇率兑换港币结算,出闸时显示港币扣费金额(结算以交易时读写器所存的汇率为准),入闸前需确保卡内余额≥50元人民币。

一卡在手,畅行无阻

“交通功能社保卡”的交通钱包、金融账户与医保个人账户,各账户间彼此隔离,保障市民用卡资金安全。交通功能社保卡的“交通账户”充值后即可使用,且全国通用,目前已支持在全国的330多个地级及以上城市(含5个示范区)、香港特别行政区(港珠澳大桥穿梭巴士、香港地铁)、澳门特别行政区(公交)实现交通一卡通互联互通。

具体城市请通过微信公众号“交通联

合官方订阅号”或扫码“交通联合”小程序码查阅。具体应用以当地政府及运营企业发布的使用范围为准。

推动一卡通,在港澳地区跨境应用

社会保障卡作为推进公共服务一卡通的载体,是联通内地和港澳的桥梁之一。目前,广发银行已全面开通社会保障卡跨境金融交易应用,支持社会保障卡在港澳地区消费、取现、查询等金融应用。

目前社会保障卡在港澳地区可享观光(如天际100香港观景台)、零售(利苑酒家、六福珠宝等)等多领域消费优惠,具体商户名单及活动有效期以云闪付APP“银联优计划”小程序公示为准。

多功能合一,湾区生活更便捷

广发银行第三代社会保障卡围绕“两地互联互通”理念,集社保、医保、金融、交通、政务等多种功能于一体。两地居民不仅可以在全国范围内享受交通互联互通的便利,还能在政务、医疗、金融、公共服务等领域实现“一卡多用”,真正体验到智慧生活的便捷。

广发银行是唯一一家实现粤港澳大湾区“9+2”城市、广东21个地级机构全覆盖的全国性股份制银行,并在横琴、南沙、前海三大平台设立二级分行,始终致力于以“社会保障卡”作为重要桥梁,为两地居民提供更优质、更便捷的服务。

目前广发银行“交通功能社保卡”已在广东省广州、深圳、东莞3个城市率先发行,其余地区将陆续发行,具体情况可前往就近网点咨询。

浙商银行广州分行: 金融赋能,助力广东“粤”上新高度

近年来,浙商银行广州分行紧跟政府战略步伐,聚焦制造业客群,强化数字化赋能,充分发挥场景金融特色优势,精准滴灌产业链上的中小微企业,以实际行动践行“金融为民”初心使命与“善本金融”价值理念,为广东现代化产业体系建设和经济社会高质量发展注入强劲动力。

2024年,该行聚焦金融“五篇大文章”加大信贷投放,截至年底相关贷款余额超455亿元。立足广东“制造业当家”战略布局,该行围绕20大战略性产业集群、传统产业转型升级、未来产业培育壮大等重点领域,发挥“供应链+科创+园区+跨境”四轮驱动场景优势,全面助力广东发展新质生产力和建设现代化产业体系。

深耕产业生态,以“链式金融”支持稳链强链

在供应链金融方面,该行聚焦央国企、上市拟上市公司、区域特色行业龙头企业三类核心客群,做好金融服务制造业“链”上发力。截至2024年末,供应链金融业务累计投放近320亿元,同比增长50%。

全力推进数字供应链融资业务,围绕广东省重点产业链“链主”客群,打造十大行业差异化融资方案,推出全场景、全链条、全产品的数智供应链金融综合服务。创新推出“电链通”系列拳头产品,成为南方电网唯一全面打通上下游产业链的合作银行;持续推广数字信用凭证融资业务,累计为1800户上游供应商提供数字信用凭证融资。

围绕产业创新,以“科创金融”服务新质生产力
浙商银行于2016年创立人才银行,

广州分行以此为基础,为科创企业提供“专业化、全周期、全方位”综合金融服务方案;赋能全生命周期,为企业提供从初创期到成熟期的全生命周期综合金融服务;覆盖全方位场景,建立“境内+境外”“商行+投行”“贷、股、债、投”的全方位金融服务体系。截至2024年末,服务公司类科创企业近1000家,用信余额超162亿元;服务专精特新企业超550户,用信余额超78亿元。

聚焦产业集群,以“园区金融”助力转型升级

在园区金融方面,该行发挥数字化改革优势,持续迭代升级产业园区综合金融服务方案,深化以客户为中心的综合协同赋能,以“10+N”综合金融服务解决入园小微企业融资痛点难点,支持省市级重点园区项目建设。

紧跟产业出海,以“跨境金融”赋能外贸发展

在跨境金融方面,跟随产业全球化转型趋势,瞄准产业出海龙头企业,通过创新设立跨境直营团队、迭代推出配套服务方案、打造典型业务样本等举措,重构经营体系。截至2024年末,该行国际结算量、外汇交易量同比增长68%、136%。

当前,广东正扎实推进高质量发展,加快建设现代化产业体系。浙商银行广州分行将贯彻落实省委决策部署,坚守服务初心,践行善本金融,聚焦广东现代化产业体系建设,在服务地方大局中抢抓机遇,为广东在现代化建设走在前列作出新贡献。